

# SZÉCSÉNYI HIRLAP

SAJTIPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN.

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona.

Negyed évre 2 korona.

— Egyes szám ára 16 fillér. —

Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Felelős szerkesztő:

**Dr. Essösy Béla.**

Kiadó tulajdonos:

**Glattstein Adolf.**

ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,

raklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők.

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemények a szerkesztőhöz küldendők.

## Ügyvéd képzésről.

Napjainkban sokan beszélnek húdrágaságról, lakás és cseléd misériákról, — szóval elsőrendűeknek mondott szükségletek ki nem elégítéséről. Az emberek egy része azon töri a fejét, hogy csak annyi húshoz jusson érzékeny anyagi hátrány nélkül, hogy az élet gondjai és fáradalmas munkája alatt phiszikumát fentarthassa; másik része pedig azt óhajtja, hogy ha már nem is pazarul, de egyéniségének megfelelően lakhassék, — emberi méltóságához, társadalmi állásához nem való teendők ellátására ne maga legyen kárhóztatva, — szóval abban a mi háztartásának viseléséhez szükséges, — hiányt ne szenvedjen. — A húdrágaságot, cseléd misériát és lakás hiányt eddig papíron igen sokan megkísérelték megszüntetni! — Ily uton való vállalkozás ép oly sísiphusi munka, — mint az utóbbi időben annyira actualissá vált és annyira veszélyeztetett ügyvédi megélhetés tervbe vett módon való biztosítása. — Ezzel a kérdéssel foglalkozni nem csak elsőrendű társadalmi szükséglet, de fontos kérdés az egészséges jogszolgáltatás szempontjából is.

Mit ér a megbízható alapon nyugvó bírói szervezet, — ha az igazságszolgáltatás másik nélkülözhetetlen factora az ügyvédség nem állhat az őt megillető niveaun? A bíró

ítél, — és pedig ítél a felett, a mit elébe visznek. — minden attól függ, hogy van feltárlva az eldöntendő joganyag. — Ha az ügyvéd részére nincs biztosítva az, hogy munkájáért megkapja a tisztességes megélhetéséhez szükséges anyagiakat, akkor kedve sem lehet tökéletes munka után törekedni még kevésbé az ideát dicsőíteni. Ha szükségét szenved, gondolatai más irányba terelődnek, a mik után menve vagy szakmájába nem vágó dolgot keres és végez, vagy ami ennél is veszélyesebb — hála Istennek igen ritkán — tiltott utra téved. Ilyen szerencsétlen alakulás az oly óriási társadalmi rétegnél, milyen az ügyvédi kar, — rendkívül veszélyeket hozhatna a nagy közre. Ép ezért fellelte fontos, hogy mindaz meg tétessék, a mi a szerencsétlen alakulást elhárítsa. Az utóbbi időben az igazságügyi kormány az ügyvédi pályán való túltengés megakadályozását az ügyvédi kvalifikáció elérésének megnehezítésében óhajtja elérni.

Megengedem, hogy az ügyvéd-jelölti praxisnak 3 évről 5 évre való felemelése üdvös hatással fog járni, de nem abban az irányban, mely felé törekedni égetőbb szükség lenne, — értve a fentebb rámutatott szempontokat, — hanem el lesz érve az, hogy az önállóság, terére lépő kezdő ügyvéd képzetlenebb lesz. Pedig akik csak így felületesen vizsgálják a küszöbön lévő új intézményt,

azzal azt tartják, hogy az ügyvédség anyagi helyzetének javítása, vagy legalább is a meglévőnek biztosítása is vele fog járni az ügyvéd jelölti gyakorlat felemelésével, mert ugymond miután most már nehezebb ügyvédnek lenni, nem lesz erre a pályára való lépés oly annyira tömeges. Ez nézetem szerint ferde megítélése az új intézménynek, a minék kimutatására elegendő azon kérdést felvetni, hogy melyik pálya az, a melyre átmehet az, akit az új intézmény az ügyvédi pályától visszariaszt? Hiszen sajnálattal látjuk magunk előtt azt, hogy nálunk minden tudományos pálya megtelt. De másrésztől tény az is, hogy eddig úgy van, hogy az ügyvédi oklevél elérése a leghosszabb időt veszi igénybe és ezen körülmény eddig sem érezte a visszarettentő hatást, nem pedig azért, mert az ambíció utat tör az akadályokon keresztül is. Végül rámutatunk arra, egy nagy fontosságú társadalmi kérdést, ha az egész társadalmi struktúra egyébként át nem alakítatik mesterségesen megoldani nem lehet.

Nem célunk senki munkakörébe, magán viszonyaiba beleavatkozni, de ennek a kérdésnek tisztázásánál egyes kinövésekre mégis reá kell mutatnunk. A mellett, hogy az ügyvéd képzés megnehezítették, nincs komoly lépés az iránt, hogy azon a téren a mely az ügyvédé kell hogy legyen, mások ne kontárkodjanak. Megkívánható ez annyi-

## A Szécsényi Hirlap eredeti tárcája.

### Dóra.

Irta: Ifj. Száder Gyula.

Folytatás.

Álmatlanul hánykolódtam ágyamban, alig vártam a reggelt . . .

Még ki sem virradt egészen, nem nyughattam, felöltöztem s izgatottan jártam fel s alá szobámban . . .

Egy perc egy napnak tűnt előttem, míg nagy nehezen fél nyolcat ütött faliorám.

Elrohantam direktorunkhoz — ki más-külömben jó barátom volt — még ágyában találtam . . .

Előadtam az esetet, az egész dolgot. Ő csak mosolygott rajtam . . .

Aztán megvallottam, hogy mit akarok. Kivettem zsebemből negyven koronát, letettem ágyára s kértem, könyörgtem neki:

„Feri — mert így hívták őt — itt van a pénz, én adom, irj egy pár sort — de hamar, — utalj ki részemre a társulat nevében husz forintot, említsd meg benne, hogy a betegségére való tekintettel kapja, ird alá, irasd alá a titkárral is, titok maradjon közöttünk, ne tudja meg senki soha . . . s én hálás leszek, hogy Dórán segíthetek . . . Tedd meg!”

Jól meg nézett, hogy nem ment-e el eszem? Aztán ismét mosolygott, mintha azt akarta volna mondani: szerencsétlen . . . Hanem azért, mert ő jó fiú volt, szó nélkül ki kelt ágyából s megtette nekem . . .

Nem tudtam eléggé hálálkodni érte . . . Személyesen rohantam el a titkárhoz aláírtni s még az nap délelőtt zsebre téve a pénzt és azt a kikönyörgött irást, mibe ha bepillantottam, minden betűje kacagott felém, — elmentem Dórához . . . Nagyszerűen sikerült.

Örültem, úgy örültem, hogy segíthetek rajta, örültem, hogy azon a beteg leányon könnyíthetek . . .

Örömmel indultam el s amint átléptem a küszöböt s megláttam azt a halvány, beesett arcú sorvadó leányt, iszonyu keserűséget éreztem.

Azután átadtam a pénzt, a direktor átíratá is, hogy jobban elhiggyék hazugságaimat.

Istenem, mennyire örültek mind, mind csak Dóra nem . . .

Elhítek mindent . . . Elhítek hazug beszédeimet, a direktor, a társulat adományát mindent . . .

Igaz, gyanakodtak, hogy az én művem volt, hogy én eszközöltem ki részökre, még hálálkodtak is érte, hanem, hogy csalás, ha-

zugság s az én pénzem lett volna nem sejtették . . . Nem . . . Hiszen ott volt az a pár sor s az bizonyította ártatlanságomat . . . Ha ugyan vétek volt mindez velük szemben . . . Nem tudom . . .

Elbeszélgettünk . . . Melléje ültem az ágy szélére mint a multkor s vigasztaltam . . .

Oh miért nem segíthettem rajta, miért? hiszen csak egy leány volt még ez életben s ez Dóra . . . És ez, ez is el akar menni, ez is el akar hagyni, örökre? Fellázdattam a teremtés ellen, fellázdattam a mindenható ellen, de az ur nem hallgatta meg kétségbeesésemet . . .

Ugy tűnt fel előttem, mintha ujjait kárörvendve mutogatva reám, ezeryi apró ördögöcske kiáltozta volna felém:

„Dóra el van ítélve. Neki meg kell halnia! s neked végig kell nézned kinos vergődéseit!”

Csak ki, ki erről a helyről. Ki minél előbb — gyorsan. — Addig mig nem csuszott le a halál angyala, hogy elvigye tőlem, előlem ezt az ártatlan leányt . . . Ezt nem akarnám látni . . . Nem!

Remegve bucsuztam el tőlük s kifelé indultam . . .

Nem mentem . . . Nem tudtam . . . Dórát

## H I R E K.

val is inkább, mert a jogpolitika az utóbbi időben azon elvet kezdi érvényesíteni, hogy az ügyvédi kényszer megszüntessék. Helyes-e ez vagy nem, erről hosszas volna itt fejtegetésekbe bocsátkozni. Annyit megjegyezhetek hogy az igazság érvényesítésénél az olcsó, vagy drága és hasonló kicsinyes fogalmak nem játszhatnak szerepet.

Mennyire üdvösebb lenne, ha az irányban is léteelt volna egyúttal intézkedés hogy a községi jegyzők ne legyenek kénytelenek magán munkálatokkal foglalkozni. Úgy tudjuk, hogy derék jegyzőink ezeket amugy sem szívesen végzik, de mert megélhetésük kényszerítik rá, — kénytelenek. — Fedig ha recompensációt kapván a magánmunkálatok közöttük az annyira fontos telekkönyvi munkák, — melyek csak a telekkönyvek vezetése helyén lakó ügyvédek által végezhetők el megnyugtatóan, kizárólag az ügyvédi kézbe adatának, — keltős cél lenne elérve. Az egyik az, hogy a jegyző csak is közigazgatással foglalkozván ez javulna, — a másik pedig az, hogy egy nagy kereseti-terrénum az ügyvédség részére biztosítva lenne.

Nem látunk végül a törvényjavaslatban a rejtett zugirászat megszüntetésére nézve sem intézkedést. Pedig ez szintén nagy területet von el a hosszú időn át nagy fáradtsággal megszerzett ügyvédi pálya elől. Mai napon már nem tartozik a ritkaságok közé, hogy egy-két komolyan dolgozni nem akaró ügyvéd a kik közül egy néhány talán Corfuban is üdül firmája alatt qualificatio nélküli egyének, — hogy úgy fejezem ki magam szedik az epret. — E sorok írója nem mive a papíros diploma elvének, de akkor a társadalmi rend egész vonalon alakíttassék át a szabad pálya működés liberális követelményeinek, megfelelőleg, hogy ekként minden pályán csak is a tehetség érvényesíthessen, ellenben minden más szempont elnémittassék.



**Gépbemutató akadályokkal.** A földművelésügyi miniszterium értesítése alapján a Nógrádvármegyei Gazdasági Egylet a legszélesebb körökben hirdette, — hogy a Kőszeghy-féle talajmivelő gép munkáját október 29. 30 és 31-ére mutatják be Szécsényben az Emödi-féle nagybérleten, — az utolsó napra október 31-ére pedig az egyesület részéről társas tanulmányi kirándulást rendeztek.

Ezen hirdetésnek meg is volt az eredménye, — mert október 29-én és 30-án Nógrád és Hont vármegyék több érdeklődő birtokosa felkereste a kies fekvésű Szécsényt, sajnos azonban hogy a Kőszeghy-féle gép működését nem láthatták, mert a miniszterium felületes intézkedése miatt az még október 30-án reggel is Hatvanban volt és onnan csupán délből adták azt fel a vasutra.

Ezen feladásból azt következtettük, hogy legalább az egyesület csoportos kirándulására Szécsénybe érkezik a gép, de ebben is csalódtunk, mi alatt a kirándulók egy része bosszankodva utazott vissza.

Azoknak kik kitarítottak, köztük Gróf Mailáth I. Géza egyesületi elnöknek, Dr. Scitovszky Béla országos képviselőnek, — a Zichy seniorális uradalom, — Gróf Mailáth és Br. Schossberger uradalmi tisztii karának és több ötven egyesületi tagnak délután délután három óráig kellett várakozniok, — mert akkor jött meg a gép négy paraszti forma ember kíséretében.

Nem tudjuk eléggé elítélni azt az eljárást, hogy az ilyen előre hirdetett gépbemutatóra egyetlen egy intelligens embert sem küdenek, sőt a kiküldötteket sem utasítják arra, hogy az érdeklődőknek magyarázattal szolgáljanak, vagy legalább az érdeklődőkkel udvariasan beszéljenek.

Ennek a felületességnek következménye volt, hogy soha se tudtuk, mikor s miért áll meg a gép, milyen erőt fejt ki, milyen mélyen szánt stb. stb. mindezt az érdeklődőknek találni kellett.

Találgatásuk eredménye, hogy a Kőszeghy-féle talajmivelő gép elég jól viseli magát, még meg nem rokkan a kifejlett nagy erőfeszítéstől. — Mert hogy az Emödi-féle tábla fekete agyagjában már 22 centiméteres szántásnál is agyon erőltette magát, — azt mindnyájan láttuk. — Ilyen munka mellett rövid egy év alatt tönkre menne a gép, — hátha meg ugyanazon talajban partnak kellene dolgoznia, — vagy ez a talaj nem volna árpa tarló, mely talaj répa alá gözekével volt megszántva.

Ami a gép munkájának minőségét illeti, teljes elismeréssel kell adoznunk azért, — szélesebben vágdaló kis kapák valóságos kerti munkát végeznek, sőt még a szalmás trágyát is egyenletesen elosztják. Ha figyelembe vesszük, hogy ezen gép tehervontásra is alkalmas Kőszeghy szabadalmában lesz tökéletesítve az ideális talajmivelő gép.

Ezen viszontagságos gépbemutató miatt az Emödi testvérek vendégszeretetéből megterített asztal érintetlen maradt, — az egyesület agilis titkára Siklaki Iván pedig igen sok részben tréfás, részben igaztalan szemrehányást kapott, — pedig ha valaki, úgy az egyeleti titkár érdemel dicsőreget, mert neki köszönhető, hogy a reggel 8 órára meghívott érdeklődők nagy részét d. u. 4 óráig a gépbemutatóig vissza tudta tartani.

**Új orvos.** Németh Zoltán, Deutsch Márkus helybeli vaskereskedő fia múlt hó 31-én tette le Budapesten az utolsó orvosi szigorlatot. — Orvossá f. hó 5-én szombaton lesz felavatva.

**Kinevezés.** A kereskedelemügyi miniszter Breuer Miklóst, Breuer Lipót helybeli mérsáros fiát segédmérnökke kinevezte és szolgálatára a temesvári állami építészeti hivatalhoz osztotta be.

**Vége . . .** A mint a „Nap” november 3-iki számában közli. A szécsényi dráma utolsó jelenete f. hó 2-án játszódott le a Kurián. A balassagyarmati felmentő ítélet ellen beadott semmisségi panaszokat dr. Pongrácz koronaügyész-helyettes visszavonta.

egyszerre kinzó, fuldokló köhögés hallatta visszatartott . . .

Azután egy erős köhögési roham s hozzá ugrottam . . . Felkaptam az orvosságos üveget, de Dóra elfordult, eltolt magától s csak köhögött, irtóztatón . . .

Jobra, balra dobta, vetette magát kinjában, száját elfödte vézna kezeivel s fájdalmasan nyögte, hörögte:

Megfulok . . . Jaj . . . Megfulok . . .  
Le . . . le az ágyról . . . Leve . . . gőt.  
Jaj . . . Leve . . . gőt . . . Meg . . . halok.

Az édes anyja, az a törődött öreg asszonyka kétségbe esetten dörzsölgette leányának mellét s jajgatott, szívszagatva, irtóztatón . . .

Eltöményesedett előttem minden . . . Nem láttam, nem hallottam semmit, egyedül csak a Dóra kétségbeesett, fuldokló kiáltásait . . . Nem tudtam mit teszek . . . Talán nem is illett volna, talán illelten volt, de mit törődtem vele . . . Ő beteg volt, nagy beteg s a beteg vágyát, óhaját — mivel rajt tán könnyíteni lehet — teljesíteni kell . . .

Odaugrottam hozzá . . . Feldobtam róla a takarót s karomba véve kikaptam az ágyból.

Oh milyen szépen nézett reám . . . Fejét mellemre hajtotta, ajkát elfödte kezeivel, a köhögési roham mintha szűnt volna már . . .

Ölemben tartottam, csitítottam mint egy gyermeket s arcáról láttam, mily jól esett neki . . .

Azután lekivánczoltam a díványra . . . Leültem . . . Odaültem melléje én is . . . Megigazitottam mellén hálókabátját, átkaroltam nyakam s vállamra hajolt . . .

Nagyon hörögött, — de látszólag nyugodt volt . . .

Ismét egy köhögési roham, mi nem akar szűnni s szive is erősen dobogott . . .

Mindig erősebb, mindig erősebb, — azután megint mintha szűnne . . .

Egyszerre hátrahanyaltott . . . Ajkai kínosan vonaglottak s rettenetes hörögte . . . „Megfulok . . . jaj . . . Levegőt . . . Meghalok Anyám! . . .”

Ez a szegény öreg asszony zokogva karolta át leányát, reám pedig oly szemre-

hányólag tekintett, mintha talán én lettem volna mindennek az oka . . . Lehet . . .

Oh az a perc . . . Nem tudom elmondani. Anpuskát, a nővérét, ijedten szalasztottam orvosért, én pedig magamhoz vonva Dórát, vigasztaltam, erősítettem, s ő ismét vállamra hajva szöke fejét, szeméit lezárta, mintha aludna s elcsendesült . . .

Örültem, úgy örültem, hogy nem kinlódik oly nagyon s hogy könnyedséget érez keblemen . . .

Azután rápillantottam, hogy nem alszik e, mert nagyon csendes volt s halgatott . . .

Eltalványultam . . . Ajka kékült, s kimeredt szemével oly furcán nézett reám — mondatlanul . . .

Iszonyuan megrémültem . . . Oly merev volt, oly irtóztatón merev, s csak most vettem észre, hogy a keze hideg . . .

Nem mertem szólni mindjárt az édes anyjának, hisz szörnyet halt volna fájdalmában, — úgy is egy-két hónap múlva utána ment . . .

**Hirdetések jutányosan közöltetnek e hirlapban.**

Igy jogerős lett az ítélet és a Szőke-úgy nem foglalkoztatja többé sem a bíróságot, sem a nyilvánosságot. A függöny legördült. Megható befejezése e szörnyű szerencsétlenségnek az a babékoszoru, amely ma is ott ázik a szegedi evangélikus temetőben, szegény Reök István sírján . . .

**Államháztartás-vizsgát tett aljegyző.** Kránitz Károly endrefalusi aljegyző az államháztartás-vizsgát jó sikerrel tette le.

„A rimóczi tűzkárosultak javára eddig a következő nemeslelkű emberbarátok adakoztak: Dr. Velics Lajos (München) 40 kor. Grand Konrad 22 kor. Sándor Móric 25 kor. Szécsényi Takarékpénztár 200 kor. Dr. Eszós Béla 5 kor. Emődi Vilmos 20 kor. Bolgár Miklós 40 kor. Ruzinkó Antal 100 kor. Baross Árpád 20 kor. Strausz József 10 kor. Selypi cukorgyár 10 kor. Tersztyánszky 5 kor, Gottstágh 5 kor. Dapsy Béla 10 kor. Elek Oszkár 10 kor. Hoffman testvérek 2 kor. Dr. Kardos 2 kor. Fraulusz János 1 kor. Korda (Illy) 1 kor. Wohl 1 kor. Holló 1 kor. Géczy Hóris 2 kor. Szerény Béla 2 kor. Kürti Jakab 1 kor. Zemling István 1 kor. Hovský N. 1 kor. Demény Gyula 2 kor. Soóky Ede 2 kor. Szalay Nándor 1 kor. Bander 1 kor. Bekcsis Tibor 1 kor. Nánágy Gyula 1 kor. Drágyf Sándor 1 kor. Jövendő 1 kor. Shik Gusztáv 1 kor. Balog Viktor 1 kor. Mantuano Ernő 1 kor. Siklaki Iván 1 kor. Weisz János 3 kor. Dr. Bayer Miksa 1 kor. — Midőn szegény hibeim nevében hálás köszönetet mondok a nemeslelkű adományozóknak, egyszermind kérem a szegények Atyját, áldja meg őket javainak bőségével. További könyöradományokért eze-dezik Dr. Frank István plébános.”

Egyben jelezzük hogy szives adományokat szerkesztőségünk is elfogad és nyilvános nyugtázás mellett illetékes helyre továbbít.

**Husdrágaság igazi oka.** A teljesen kiszípolozott szegény lakosság tehetetlenségével nézi a még mindig emelkedő husdrágaságot és vonja meg önmagától a hus élvezetét. A saj-

Percekig tartottam úgy rémület és kétségbeesés között s ő görcsösen font át megdermedt, élettelen kezeivel . . .

Meghalt . . . ! Meghalt a nélkül, hogy csak egyetlen egyszer is hallotta volna tőlem ez egy szót: „szeretem.”

Tudom, szeretett, nagyon szeretett, de nő volt, ezt nem vallhatta meg . . .

Elment, elköltözött tőlünk s elvitte magával nyugalmamat . . .

Kihevült mig ezt elbeszélte . . . Egy néhez könnyesebb gördült le arcára, egyet legyintett, mint — talán — a mult emlékeit hesegetné agyából, kitordult az ablak felé s szegény Pali barátom — sírt . . .

Aztán még csak azt kérdeztem tőle:

„És Dóra nővéreméjével mi lett?”

Vállat vont s csak annyit szólt:

Színész nő lett . . . Színész nő lett ő is . . .

Egyszerű, közönséges mint a legtöbb . . .



**Kisebb-nagyobb LAKÁSOK  
KIADÓK! Barok Józsefnél.**

tóban és egyebütt, keresik a drágaság igazi okát, különféle eredménnyel. Pedig annak egyszerű a magyarázata. A külkereskedelmi statisztika ad róla felvilágosítást. Eszerint ugyanis szarvasmarha kivitelünk 1909-ben igen nagy volt. Jelentékenyen felülmulta az 1908-iki kivitelünket. Ebben az évben kiviteli többletünk darabszáma 421542-re rugott, ami értékben 152 millió koronát tett ki. Ez az előző évvel szemben 64094 darab és 29 millió korona többletről ad számot. Ami aztán megadja a megcáfolatlan feleletet a husdrágaság okairól is. S ezek az adatok egybei is visszatükröztetnek. Azt t. i. hogy ez külkereskedelmi politikának teljes csődjét jelenti. Mert az a rendszer, mely az állatkivitel fokozza akkor, amikor a saját háziszükségletünk tisztességes ellátására is képtelenek vagyunk egyenesen a nemzet létérdekei ellen tör.

**Új vasut Nógrádmegyében.** Nógrádvarmegyében Balassagyarmat—Kékkö—Zólyom irányul új vasúti vonal építését tervezik. A tervezett vasúti vonal építése már közel áll a megvalósuláshoz s a vállalat kiküldöttéi már megis tartották az első helyszíni tárgyalást. A vonalat elsőrangú pályának tervezik, mivel hadászati szempontból is fontosságot tulajdonítanak neki.

**Felaru vasúti jegyek.** A Máv. Igazgatóság közhírré teszi, hogy akiket féláru vasúti jegy megillet, azok a megújítás iránt most folyamodjanak legkésőbb december 31-ig.

**A kir. ügyészség hivatalos óra.** A balassagyarmati kir. ügyészségnél a hivatalos órák f. hó 1-től kezdve reggel 8 órától délután 3 óráig tartanak.

**A zónadijszabás reformja.** Tudvalevő dolog, hogy az államvizsgálat költségvetési mérlege az utóbbi esztendőkhben rendkívül megromlott. A kiadások rohamosan növekedtek, a bevétel pedig oly kis mértékben szaporodott, hogy ma már az államvasutak nem hozzák meg a befektetett tőke kamatát sem. A kereskedelmi kormány részben nagymértékű beruházásával igyekezett a vasutak teljesítőképességét s így jövedelmezőségét fokozni, részben pedig a szállítási díjtételek fölemelésével akart nagyobb bevételt elérni. A föl-emelt tarifák ez év január elsejével életbe is léptek. Az utóbbi időkben az államvasutak igazgatóságától az a hír szivárgott ki, hogy a teherszállítás megdrágítását nyomon fogja követni a vasúti jegy árának fölemelése is. Ez a hír, értesülésünk szerint annyiban megfelel a valóságnak, hogy az államvasutak igazgatósága komolyan foglalkozik azzal a tervvel, hogy a zónadijszabás fölemelésre javaslatot tesz a kereskedelemügyi miniszternek. Az igazgatóságon többféle tervezet dolgoztak ki a zóna-dijszabás reformjáról és és mindegyik terv a vasúti jegy árának megdrágításán alapszik. Különösen érdekes két terv. Az egyik a mostani tizenhat zóna helyet harminckettőt állapít meg, a másik pedig mindenestől eltörli a zónarendet s külföldi mintára sokkal drágább menetjegyeket hoz javaslatba. Az utazás megdrágításának szükségét a kiadások ijesztő növekedésével okolják meg s azzal is, hogy az utóbbi időkben minden megdrágult magyarországon, a vasut fontartása is, csak éppen az utazás ára maradt a régi. A tervezet Marx János elnökgaztató elé terjesztették, a ki maga is hive a zónarendszer átalakításának, de még nem döntött, hogy melyik tervet terjeszti a miniszter elé.

Van szeremcsém a n. é.  
közönség b. tudomására  
hozni, hogy czukrász-  
dámiban a mai naptól  
kezdve naponta friss  
**thea-sütemények**  
nagyválasztékban  
**KAPHATÓK.**  
Tisztelettel  
**KALMAR ISTVAN, czukrász.**

3660—910. sz.

### Árverési hirdetmény kivonat.

A szécsényi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Özv. Reznicsék Pálné végrehajthatónak ifj. Kovács István végrehajtást szenvedő elleni 700 K. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a szécsényi kir. bíróság területén lévő az endrefalvai 437 sz. tkvi. A I. 1 sor. 86 a/1-2. hrsz. ingatlanak B 10. a. ifj. Kovács János nevében álló részére 784 kor.-ban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1910 évi november hó 21-ik napján d. e. 10 órakor Endrefalva község házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár rész összegén alól eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számítandó és az 1881. november 1-én kelt 3333 J. M. rendelet 8 §-ában megjelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. cz. 170 § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál való elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szécsény, 1910. aug. hó 28-ikán.

Szenyő s. k. kir. jbiró.

Feloy, kir. tkv. írnok.

595—910. vhsz.

### Árverési hirdetmény.

Atulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sziráki kir. bíróságnak 1909 évi Sp. 1533 számú végzése következtében dr. Gere Jenő ügyvéd által képviselt Gedei Péter javára 645 K. 56 f. s jár. erejéig 1909 évi július hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 1583 kor.-ra becsült következő ingóságok u. m.: butorok, ruha és ágyneműek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróság 1910-ik évi V. 3887 számú végzése folytán 645 kor. 55 fill. tőkekövetelés ennek 1919 évi június hó 15 napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 14 kor. 3 árverés kiütés díj biróilag már megállapított költségek erejéig Pilyinyben leendő megtartására

1910 évi november hó 10-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910 évi okt. hó 20-án.

**Nagy**, kir. bir. végrehajtó.

657—910. sz.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bgyarmati kir. járásbírósnak 1909 évi 6959 számú végzése következtében dr. Kertész Arnold ügyvéd által képviselt Szécsényi Népbank javára 333 K. s jár. erejéig 1909 évi szept. hó 2-án fogatatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 1610 kor.-ra becsült következő ingóságok u. m.: porcelán edények, butorok, 2 drb. fegyver, 4 drb. nagy kötet könyv, 2 ezüst kanál és ruha neműek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbírósnak 1910-ik évi V. 257/8 számú végzése folytán 333 kor. tőkekövetelés ennek 1909 évi april. hó 15 napjától járó 5% kamatai 1/2% váltódíj és eddig összesen 13 kor 40 fillérben bírósággal már megállapított 3 árverés kitűzés költségei erejéig Pető községben leendő megartására 1910 évi november hó 7-ik napjának délelőtt 11 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók, ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910 okt. hó 15 napján.

**Nagy**, kir. bir. végrehajtó.

## Elsőrendű poroszköszén és felvágott fa

jutányos árban kapható, házhoz szállítva, kisebb-nagyobb mennyiségben

Váradi Rezső

mész- és vegyeskereskedőnél SZÉCSÉNY.

## Gyermek-vaságy

kitűnő karban levő

eladó!

Cim: a kiadóhivatalban.

A fűtési-idény közeledtével bátorkodom a n. é. közönségnek kiválóan elsőrendű darabos, kocka és dió-nagyságu porosz köszén 100 kgrmonként 3 kor. 40 fill.-ért

légszesz-koaxot „ „ 5 koroná-ért

legalább is kocsí-rakomány vételnél házhoz szállítva, ajánlanl. Előjegyzéseket elfogad és a n. e. közönség becses megrendeleseit kéri

teljes tisztelettel

**Tepper Adolf.**

Uj!

vaskereskedes

Uj!

## Értesítés!

Van szerencsém a t. vevőközönség b. tudomására hozni, hogy Szécsényben, a Barok-féle épületben (Rákóczi-ut)

ujjonnan berendezett vaskereskedést nyitottam,

melyben minden a vasáru szakmához tartozó tárgyak, ugymint valódi „Winter“ tengely, sodronyszög, sodronyfonat, konyhaberendezési cikkek, stb. épület-vasalás, asztalos-, lakatos-, és kovács szerszámok, minden minőség, alak és mennyiség szerint kaphatók.

Főtörekvésem oda irányul, hogy a t. vevőim úgy az áruk minőségével, mint a legjutányosabban megállapított árakkal, valamint a pontos és gyors kiszolgálással teljesen meg legyenek elégedve, miért is b. pártfogásukat kéri

tisztelettel **KLEIN SAMU** vaskereskedő.

Vadászfegyverek, konyha berendezések, festék és lack nagy választékban.

# GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdája, könyv- és papirkereskedése

**SZÉCSÉNYBEN.**

Elvállalok mindenféle könyvnyomdai munkákat a legjutányosabb árakon.

Allandó nagy újdonság képes levelező lapokban!

Diszdoxoz levélpapír- és irodai felszerelésekben nagy raktár.

Magyar királyi dohányáruda.

Szécsényi Hírlap kiadóhivatala.